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Spaţioasa hală a secţiei preparaţia filaturii de lînă pieptenată a fabricii Libertatea din Sibiu.
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Eram tentat să cred că nu mă 
aflam în Miercurea. Strada principală 
larg tăiată, trotuarele înalte, culorile 
pastelate ale caselor, deloc modeste 
(cum am fi tentaţi să apreciem une
ori casele de la ţară), antenele televi
zoarelor (115), parcurile, pomii, mă 
făceau să cred că mă aflu mai de
grabă într-o aşezare urbană.

•— Vă place viaţa la ţară?
— Azi mîine ies la pensie — măr

turiseşte bibliotecara Elena Simion, 
la care intrasem în vizită •— şi dacă 
nu mi-ar fi plăcut nu nt-aţi fi aflat 
aici.

îmi plimb ochii cu sete peste raf
turile care păstrează mai mult de 
9 000 de volume. Le scot din raft pe 
unele, în timp ce-mi povesteşte bi
bliotecara despfe faima bibliotecii. 
(Deseori premii şi menţiuni deosebite). 
Dau de o carte cunoscută: Miron 
Radu Paraschivescu, „Drumuri şi răs- 
pîntii“, reportaje (1937—1944). Iată 
posibilitatea celei mai plastice com
paraţii. La pagina 54 citesc: „Nu. 
Viaţa la fără nu e frumoasă. Viaţa 
la tară e mula şi crinceriă. E o mu
ţenie si. o surdă încordare“. Tot din 
aceeaşi pagină reţin: „E un peisaj 
aspru, )ără idilicul trandafiriu cu care 
ne-au tot deprins descrierile din căr
ţile de scoală şi pastelurile lui Alec- 
sandri".

Mă gîndesc la peisajul tuturor sa
telor văzute de mine. MS gîndesc. la 
salul copilăriei mele. Ştiu foarte bine 
cum arată. Dar cum va fi arătat ? 
Cum o fi fost peisajul ? Desigur, ase
mănător cu al satului moldovean, la 
care se referă autorul citatelor de 
mai sus. Din nou necesitatea unei 
comparaţii.

,,Ţăranii muncesc pămîntul aşa cum 
nimeni nu ştie mai bine. (Se spune 
în aceeaşi carte, pagina 95). Dar în
colo: afară de treaba asta, ei nu mai 
ştiu nimic“

DUMITRU GEMENEL

întâr
z ie r i  ş i  p ia n u l  
nu s e  r e a l iz e a z ă

(Continuare în pag. a ITI-a)

înd.r r....V-4 în Imra ,
planului unei întreprinderi economice 
nu este posibilă fără. respectarea rit
micităţii producţiei. Prin respectarea 
ritmului de producţie de către unită
ţile economice se asigură îndeplinirea 
obligaţiilor de cooperare între aces
tea, livrările regulate în cadrul co
merţului intern şi extern. Dacă aces
tea sínt condiţiile de principiu, să 
vedem cum s-au rezolvat ele la Uzina 
mecanică din Sibiu.

Primul interlocutor este tovarăşul 
loan Giurculete, şeful serviciului plan.

— Am vrea să cunoaştem în ce 
măsură s-a îndeplinit ritmic planul 
de producţie pe lunile ianuarie şi 
februarie ?

— Se poate aprecia că planul de 
producţie în perioada amintită s-a 
deslăşurat ritmic, cu unele mici ex
cepţii, cînd uzina n-a putut să se 
aprovizioneze cu materialele necesare 
desfăşurării normale a procesului de 
producţie.

Aceeaşi apreciere ne-a dat-o şi in
ginerul şef Constantin Stîngescu. To
tuşi privind bilanţul îndeplinirii in
dicatorilor de plan pe prima lună a 
anului constaţi un lucru ciudat. Pla
nul producţiei marfă a fost realizat 
numai în proporţie de 903 la sută. 
Iată deci că o întreprindere sibiană, 
de prim rang, nu şi-a îndeplinit sar
cina principală de plan.

De ce ? în primul rînd este vorba 
de gradul neuniform al îndeplinirii 
pianului, remareîndu-se tendinţa ca 
grosul producţiei să se realizeze în 
ultima decadă, prin asaltul de la fie
care sfîrşit de lună. Afirmaţia şefului 
serviciului plan că ritmicitatea este 
bună, „cu mici excepţii“, nu este su
ficient fondată.

La întrebarea de ce planul din de
cada a 11-a a lunii ianuarie a.c. s-a 
realizat abia în proporţie de 25 la 
sută, inginerul şef Constantin Stin- 
gescit ne-a motivat:

— Din lipsa unor piese care tre
buiau să fie livrate de uzina Inde
pendenţa ca: oţel turnat şi forjat

F.mtpu presele cu •centric de -10 Je 
tone şi foarfecă de tăiat oţel beton. 
Acest lucru a dereglat întreg meca-

I. NISTOR

(Continuare în pag. a IlI-a)

La staţiunea de maşini şi 
tractoare Sibiu, cit şi la sediul 
brigăzilor, parcul de maşini a 
fost revizuit şi pus la punct.

De altfel, primele probe au 
şi fost trecute, efectuîndu-se, 
piuă în prezent, arături la Şe- 
limbăr, Roşia, stropitul a 2 8  0 0 0  

pomi şi împrăştiatul îngrăşă
mintelor chimice pe 6 0 0  hec
tare. Prin lucrările executate, 
circa 2 5 (>/o din planul campa
niei de primăvară a şi fost 
realizat.

PENTRU AUTOMOBI
LUL DVS.

Industria locală sibiană pro
duce pentru comerţ o varietate 
de obiecte necesare uzului per
sonal.

Aflăm că au fost livrate co
merţului cîteva produse care 
vor interesa, fără îndoială, pe 
toţi posesorii de autoturisme. 
I.I.R. Sibiu produce în serie 
huse pentru îmbrăcat iotoliile 
automobilelor FIAT 600, FIAT 
850; Skoda 1000, Trabant, Re
nault 10 Major şi Moskvici 
408.

Au fost, de asemenea, livra
te comerţului; Antigel — so
luţie pentru protejarea de în
gheţ a radiatoarelor şi Degelin 
—- pentríi parbrize; 1

Pentru excursii cu automo
bilul sau o călătorie în alte in
terese, I.I.R. Sibiu produce mici 
truse de cusut.

ri

La fabrica de pîine din Sibiu
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Sîntem pregătiţi 
pentru muncile agricole?

De curînd s-au încheiat în coope
rativele agricole de producţie adu
nările generale în cadrul cărora au 
fost trecute în revistă realizările a- 
nului 1967 şi analizate şi aprobate 
planurile de producţie pe antil în 
curs. Realizarea cu succes a măsu
rilor preconizate este condiţionată 
de modul în care se fac lucrările 
pregătitoare: transportul îngrăşămin
telor, reparatul maşinilor şi a atela
jelor, procurarea şi condiţionarea se
minţelor etc. întrucît pina la înce
perea campaniei de primăvară a ră
mas o perioadă relativ scurtă, inte
resant ar fi să cunoaştem care este 
stadiul acestor lucrări şi ce măsuri

se impun în viitorul apropiat pentru 
ca marea bătălie de primăvară să 
găsească unităţile pregătite. De aceea, 
ne-am adresat tovarăşului loan Flo
rian, directorul Direcţiei agricole ju
deţene, cu rugămintea de a ne fur
niza aspecte asupra situaţiei de fapt 
şi a măsurilor ce se impun.

— Sîntem informaţi că în ma
joritatea unităţilor cooperatiste s-a 
acordat atenţia cuvenită lucrărilor 
de iarnă. Am dori sä aflăm care 
este părerea dvs. în această direc
ţie ?
— Consider că majoritatea con

siliilor de conducere, sprijinite de

Creşte continuu 
eficienta economică

Datorită unei intense activităţi 
îndreptate în direcţia valorificării 
cu maximum de eficienţă a posibili
tăţilor şi rezervelor de care dispune 
întreprinderea noastră, în ultimii 
ani am reuşit să obţinem beneficii 
între 1 milion şi 3 milioane lei. 
Bunăoară, în anul care a trecut, cu 
toate condiţiile nefavorabile pen
tru agricultură, s-au obţinut, în u- 
nitatea noastră, 2.860 kg grîu la 
hectar, 2 580 kg porumb boabe, 
3 310 kg struguri, 43 kg fructe per 
po.m şi peste 3 000 litri lapte da 
fiecare vacă furajată. Am avut ast
fel posibilitatea de a livra statului 
peste plan 141 tone grîu şi 320 to
ne fructe, din care 150 tone la 
export.

Ca urmare a producţiilor sporite 
şi a calităţii lor, întreprinderea noas
tră a reuşit să se, situeze printre 
unităţile rentabile, dînd în 1967 un 
beneficiu de, 1 110 000 lei.

Realizînd an de an importanţi 
beneficii, o parte din ele au fost fo
losite pentru dezvoltarea bazei teh- 
nico-materiale şi asigurarea condi
ţiilor optime de viaţă lucrătorilor. 
Astfel, în ultimii ani s-au construit 
24 apartamente pentru lucrătorii 
din zootehnie. De asemenea magazii, 
hale de sortat fructe, grajduri pen
tru adăpostitul animalelor. Fonduri
le alocate din investiţii au fost fo
losite pentru dezvoltarea sectorului 
vitipomicol astfel că în prezent a- 
vem 567 ha plantaţii viticole şi 250 
ha pomicole.

întregul colectiv al întreprinderii 
noastre este hotărît să sporească 
continuu eficienţa economică prin 
depăşirea producţiilor planificate în 
toate sectoarele de activitate.

Ing. CORNEL HEGHEŞ
I.A.S. Axente Sever

La C.A.P. Şeica Mare transportul gunoiului de grajd se efectuează cu o 
medie zilnică de 40 tone. Pînă în prezent, cele două echipe au transportat

circa 900 tone.

aparatul tehnic au acordat intr-ade
văr atenţie sporită lucrărilor de pre
gătire a campaniei de primăvară, 
în perioada care a trecut s-a pus 
un mare accent pe acţiunea de fer
tilizare a solului, transportîndu-se 
cantităţi importante de îngrăşăminte 
naturale şi într-o bună parte din 
unităţi a început administrarea şi a 
îngrăşămintelor chimice, atît la pă- 
ioasele de toamnă cit şi pentru cul
turile ce urmează a fi însămînţate. 
Cantităţi mai însemnate au fost 
transportate la C.A.P. Cristian, Or- 
lat, Roşia, - Moşna, Alţîna, Marpod 
şi în alte unităţi. De asemenea a 
existat o preocupare mai susţinută 
şi în direcţia reparării inventarului 
agricol necesar campaniei. într-o bună 
parte din unităţi această acţiune este 
terminată, punîndu-se în stare de 
funcţionare maşinile de semănat, 
plugurile, grapele, atelajele. Au fost 
terminate reparaţiile şi la maşinile 
i tractoarele din staţiunile judeţului.

— O veche zicală spune: „Ce 
semeni, aceea culegi“. Este vorba' 
desigur despre asigurarea seminţe-

; lor necesare. Cum stăm în această 
privinţă ?
— Cît priveşte această latură a 

activităţii pregătitoare, putem -spune 
eă. există un interes susţinut în fie
care unitate, reuşindu-se a se asigura 
seminţele necesare la majoritatea cul
turilor. Sămînţa. pentru legume a 
fost asigurată şi ridicată de la Agro- 
sem, porumbul de asemenea n fost 
adus, o parte din unităţi ridicîndu-1. 
O problemă care încă nu a fost re
zolvată în toate cooperativele este 
asigurarea seminţei de cartofi. Mai 
avem unităţi care pînă la ora ac
tuală au făcut prea puţin în această 
privinţă, cum este cazul la C.A.P. 
Vurpăr, Porumbacu de Sus, Săcel, 
Merghindeal, Răvăşel, Pelişor etc.

— Cu toate rezultatele obţinute,
. nu consideraţi că, faţă de timpul

Interviu realizat de 
P. BUD

(Continuare în pag. a IlI-a)

COMITETUL 
JUDEŢEAN 
DE CULTURĂ 
SI ARTĂ3)

Ieri la amiază, în sala albastră 
a Muzeului Brukenthal din Sibiu, a 
avut loc şedinţa de constituire a 
Comitetului judeţean dc cultură 
şi artă. din care fac parte 41 dc 
intelectuali de frunte ai judeţului, 
persoane cu o bogată activitate în 
domeniul vieţii spirituale. Ea lucră
rile de constituire au participat to
varăşii Nicolae Gavrilescu, prim- 
secretar al Comitetului judeţean Si
biu al P.C.R., preşedintele Consi
liului popular judeţean provizoriu, 
Nicolae Nistor, membru în biroul 
Comitetului de stat pentru cultură 
şi artă, directorul Casei centrale a 
creaţiei populare, Richard Winter, 
secretar al Comitetului judeţean de 
partid, Nicolae Hurbean, vicepreşe
dinte al Consiliului popular judeţean 
provizoriu, un mare număr de oa
meni de artă şi cultură din diferite 
localităţi ale judeţului. în cadrul şe
dinţei a fost constituit biroul Co
mitetului judeţean dc cultură şi 
artă, din care fac parte 15 tovarăşi 
cu munci de răspundere în viaţa 
spirituală a judeţului. Ca preşedinte 
al Comitetului judeţean de cul- 

j tură şi artă a fost numită prof. 
I Maria Fanache, iar ca vicepre

şedinţi prof. Aurel Cotu şi sce
nograful Erwin Kuttler. Din bi
rou fac parte următorii tovarăşi: 
Mircea Avram, Dorel Florian, Ca
rol Göllner, Nicolae Iorga, Cornel 
Irimie, Martin Krauss, loan Lăţea, 
Nicolae I.upu, llie Micii, Eugen 
Onu, Mircea Oprişiu şi Gheorghe 
Popescu.

Cu acelaşi prilej a fost constituită 
comisia de răspîndire a cunoştinţe
lor cultural-ştiinţifice din care fac 
parte 27 membri, precum şi biroul 
acestei comisii format din 7 tova
răşi. Ca preşedinte al comisiei de 
răspîndire a cunoştinţelor cultural- 
ştiinţifice a fost numit profesorul 
Gheorghe Popescu.

în cadrul lucrărilor a luat cumin
ţiri tovarăşul Nicolae Nistor, care 
a informat asistenţa despre sarcinile 
ce revin Comitetului judeţean 
de cultură şi artă şi Comisiei de 
răspîndire a cunoştinţelor cultural- 
ştiinţifice, în condiţiile noilor for
me organizatorice. A luat apoi cu- 
vîntul Maria Fanache, care a vorbit 
despre tradiţiile străvechi ale vieţii 
spirituale de pc aceste meleaguri, 
prezentáld totodată obiectivele de 
perspectivă sintetizate în urma con
sultării unui mare număr de intelec
tuali.

în încheierea lucrărilor a vorbit 
tovarăşul Nicolae Gavrilescu, care 
s-a referit la necesitatea imprimării 
unui stil de muncă dinamic în a- 
cest important sector al vieţii so
ciale a judeţului, arătînd că este ne
voie de atragerea unui larg număr 
de intelectuali în organizarea acţiu
nilor culturale, de o judicioasă fo
losire a cadrelor de înaltă capaci
tate în scopul valorificării cît mai 
profunde a bogatelor tradiţii spiri
tuale existente în judeţ, al dezvol
tării lor la nivelul înaltelor exi
genţe ale lumii contemporane.

Constituirea u n o r  
organizaţii j u d e ţ e n e  
şi m unicipale

In a doua jumătate a săptămînii 
trecute au avut loc adunări sau 
plenare de constituire a unor organi
zaţii judeţene sau municipale.

La lucrările adunării de constituire 
a Consiliului judeţean pentru educa
ţie fizică şi sport, compus din 43 de 
membri, au participat tovarăşii An
gliei Alexe, preşedintele Consiliu
lui Naţional pentru Educaţie • Fi
zică şi Sport şi Richard Winter, 
secretar al Comitetului judeţean de 
partid Sibiu. Din biroul Consiliului 
juceţeiu iac ‘paicc'y13 mc'n.b.i, (nou 
ales ca preşedinte tovarăşul Vlad 
Guşu, iar ca vicepreşedinţi tovară
şii Viorel Hărţău şi loan Schuster.

Adunarea de constituire a Uniunii 
judeţene a cooperativelor de consum,

la care au participat tovarăşii Filip 
Geiz, vicepreşedinte al Centro- 
coop şi loan Ungur, secretar al 
Comitetului judeţean Sibiu al P.C.R., 
a ales Comitetul provizoriu al 
U.J.C.C., compus din 9 membri. 
Ca preşedinte al comitetului a fost 
ales tovarăşul loan Băncioiu, iar ca 
vicepreşedinţi tovarăşii Alexandru 
Deac şt Oprea Ihora.

La plenara Consiliului sindical 
municipal Sibiu, s-au efecţuat schim
bări in componenţa conMluTTo'T  T 
biroului executiv. Funcţia de preşe
dinte a fost încredinţată tovarăşului 
Dumitru Eugen Torna, iar cea de 
Secretar tovarăşului Viorel Ocoş.

Impunătoarea clădire a hotelului Bulevard, complet renovată şi moderni
zată, se înscrie azi printre construcţiile cele mai atrăgătoare ale Sibiului.

Foto: FR. NUSS

ÎNTUNERIC ÎN  
AMIAZA MARE

S-a prezentat la Miliţia munici
piului Sibiu, pe la ora 12 şi ceva, 
cu aerul de revoltă a celui mai ne
îndreptăţit dintre muritorii dc rînd.

— Unde trăim, în junglă ?! Se 
poate întîmpla la n o i. . . ,  în zilele 
noastre ? ! . .. (Au urmat alte şi al
te expresii şi propoziţii eliptice, ca
re, în gura lui, luau forma rotunjită 
a unor gogoşi umflate, a unor ba
loane de săpun super-vulnerabile). 
Hoţii ! Mi-au furat, ziua-n amiaza 
mare, mapa, în care aveam un sti
lou şi 200 lei !

Lucrătorul de la miliţie îl privi 
atent, cu oarecare dubiu. Probitatea 
sa profesională îl obliga însă să an
cheteze cazul cu toată conşliincio- 
(zitatea şi după toate rigorile. Ră
mase însă puţin contrariat că ce
tăţeanul se prezentase duhnind a 
băutură şi legănîndu-se în chip de 
pendulă inversă. Dar existau şi des
tule argumente care pledau pentru 
seriozitatea persoanei din faţa sa: 
faptul că Ion Popa (Popa unu, cum e 
cunoscut la locul de muncă) este „un 
om apreciat“ la întreprinderea de 
mezeluri şi conserve de carne Sibiu; 
este şef de echipă, are o vîrstă res
pectabilă (aproape 50 ani); are fami

lie serioasă ş.a. „Pe cuvîntul unui om 
cu o asemenea carte de vizită se 
poate conta“ şi-a zis lucrătorul de 
la miliţie, şi a trimis un subaltern 
să cerceteze cazul.

„îmi amintesc de clientul de care 
îmi vorbiţi. A venit la bufetul „Bră- 
det“, probabil, din altă parte, din 
alt local; pentru că se vedea că are 
deja o doză de alcool. A stat la 
noi mai mult timp, poate chiar o 
oră, două,. . .  Ştiu eu ? Avem mulţi 
muşterii. .. dificili. Aici, a dat peste 
cap mai multe pahare, s-a plimbat 
pe la mai toate mesele localului, 
sorbind şi din ţoiurile „amicilor“. 
Cred că s-a-mbătat cur Pentru că, 
la sfîrşituJ „turneului“, a picai cu 
capul pe masă şi a început să sfo
răie, ca-n puterea nopţii. (în varian
ta reclamantului, el adormise, fiind.., 
obosit, pentru că a lucrat în schim
bul de noapte). Atîta pot să spun. 
Cît despre mapa de care-mi po
meneaţi. nu-mi amintesc s-o fi vă
zut la el. Umbrind atîta, de la un 
local la altul, de la o masă ia alta,

1 Al RARBU

(Continuare în pag, î 1 TI a)
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în lum e

am  a re  
c a r to f u l?

Pînă nu de mult, se credea că 
cea mai populară plantă rădăci- 
noasă din lume — cartoful — 
a fost descoperită de incaşi în 
secolele X II—XIII e. n. .

După cum relatează agenţia 
spaniolă FIEL, se pare că istoria 
apariţiei acestei rădăcinoase este 
cu două-trei milenii mai veche. 
Un profesor de la Universitatea 
din Lima a făcut o interesantă 
descoperire ştiinţifică. în cadrul 
unor săpături efectuate la nişte 
morminte străvechi din apropie
rea capitalei peruviene, expediţia 
condusă de el a descoperit în- 
tr-un mormînt vechi de circa 
3 000 de ani, printre alte obiec
te, şi tuberculi de cartof.

A p a ra t  o rig ina l
Tehnicienii australieni au pus 

la punct un aparat’ care va per
mite muţilor să comunice între 
ei. Aparatul se prezintă sub for
ma unei maşini de scris; pe mă
sură ce se apasă pe clape, pe un 
ecran învecinat apar semnele pe 
care interlocutorii au vrut să le 
transmită. Tehnicienii australieni 
studiază acum posibilitatea con
struirii unei maşini cu claviatură 
multiplă şi cu un ecran mai mare, 
care va înlesni convorbiri între 
mai multe persoane.

O b se rv a ţii  p re a  
s c u m p e . . .

S-a calculat că, pentru întoc
mirea foilor de observaţii, me
dicii pierd în general pînă la 50 
la sută din timpul lor de muncă. 
Pentru a-i scuti de această pier
dere de timp, spitalul regional 
din Volgograd a construit un cen
tru de dictare. începînd de dimi
neaţa, magnetofoanele înregistrea
ză pe bandă observaţiile zilnice. 
La ora 14 dactilografele strîng 

.■̂Wi'o 1 de1 oI»SC**ţii şi trec pe ele
observaţiile înscrise pe banda de 
magnetofon. La ora nouă seara 
ele sínt aduse din nou în saloane.

V îr s ta  p ă m în tu lu i
Dr. T. Ulricht, geolog de la 

Universitatea din provincia Co
lumbia britanică (Canada), con
sideră că vîrsta pămîntului este 
de 4 530 + 40 milioane ani, adică 
cu cîteva milioane de ani mai 
mică decît se considera pînă 
acum.

Calculul se bazează pe conţi
nutul relativ în izotopi de plumb 
şi uraniu al probelor de roci 
studiate.

Dr. Ulricht a studiat 6 probe 
de roci luate de .pe fundul ocea
nelor Atlantic şi Pacific. Cele 
mai vechi dintre aceste roci, în 
vîrsta de 1 230 + 350 milioane 
ani, au fost luate de pe fundul 
crestei medii atlantice.

Ulei d in  p a ie
La Institutul politehnic din 

Gdansk (Polonia) s-a elaborat o 
metodă de extragere a unui ulei 
comestibil din paie sau chiar din 
deşeuri de la producţia hîrtiei. 
Acestea sínt supuse unei hidroli- 
zc, după care se toarnă peste 
mediul nutritiv astfel obţinut apă 
şi se introduc în el microorga
nisme.

Uleiul comestibil din paie este 
bogat în substanţe care elimină 
colesterina din organism.

Schjmbînd structura mediului 
nutritiv în care se dezvoltă mi
croorganismele, se poate obţine 
un ulei cu gust şi o valoare nu
tritivă asemănătoare untului de

breviar

Sala Expoziţiei de artă decorativă a Muzeului Brukenthal, cuprinzînd şi lucrări de pictură,

Din com orile  
d e  la  B ruken thal

Faima Muzeului Brukenthal, cu cei 151 ani ai săi de existenţă, a de
păşit de multă vreme hotarele ţării, înscriindu-şi numele pe lista obiecti
velor turistice recomandate de toate agenţiile din lume cu menţiunea 
„trebuie neapărat vizitată galeria de artă“.

Ziarul nostru îşi propune să prezinte periodij: cititorilor săi repro
duceri după niarile' valori adunate în colecţiile riîu/eului.

De la Peter Paul Rubens, cu cele două faimoase tablouri care au for
mat şi continuă să formeze obiect de dispută internaţională, Frans 
Floris, cu a sa „Suzană la baie pîndită de doi bătrîni“, Anton van Dyck, 
cu celebra Cleopatra murind, Snyders, cu interpretarea democrată â 
personajului pe care-1 întruchipează „Bucătăreasa“, olandezii Ravesteyn 
şi B. G. Cuyp, la germanul Cristoph Amberger sau admirabilul „Ecce 
homo“ al lui Tiziano, unic în România, considerat cea mai mare va
loare a Brukenthalului.

Alături de ei, completînd valorile, Paolo Cagliari, zis Veronese (pen
tru că se născuse la Verona) este prezent cu un tablou de dimensiuni 
mici „Cap de copil“ (fotografia noastră).

0  Dinozaurii, reptile uriaşe 
dispărute de mult, aveau o greu
tate de 10—15 tone, dar un cre
ier de numai 30 de grame.

*
0  Intr-o colecţie de vinuri 

din Masambra (U.R.S.S.) se află 
unul din cele mai vechi vinuri 
din lume — un Xerés din 1775.

0  Kostadin Ivanov din Plov
div este campionul donatorilor 
de sînge din Bulgaria. în 26 ani, 
acest bărbat în vîrstă de 47 ani 
a donat 137 litri de sînge, în- 
trecîndu-1 cu mult pe donatorul 
canadian Bergeron, care a donat 
106 litri.

0  în luna ianuarie, întreaga 
Romă vorbea despre misterioasa 
dispariţie a băieţelului Giuseppe 
Ricci, în vîrstă de opt ani. Timp 
de două zile, populaţia a căutat 
febril pe răufăcătorul sau banda 
care ar fi putut răpi copilul. Au 
fost percheziţionate o mulţime 
de apartamente, dar toate efor
turile s-au dovedit zadarnice.

în cele din urmă, băieţelul a 
fost descoperit. . .  sub patul pă
rinţilor săi, unde se ascundea de 
două zile de frica tatălui său, 
care îl pedepsea aspru dacă adu
cea note proaste . . .

0  Celebrul fotbalist Pele şi-a 
completat colecţia de premii cu 
un nou trofeu. El a primit me
dalia de aur a Ministerului Cul
turii din Brazilia, care i-a fost 
decernată pentru succese în lupta 
pentru lichidarea analfabetis 
mului.

Cartea „Eu sínt Pele“ a avut 
un succes atît de uriaş încît o 
mulţime de analfabeţi au învăţat 
să citească ca să poată savura 
memoriile favoritului lor . . .

0  în  Japonia a! fost construită 
şi pusă recent în funcţiune prima 
centrală electrică acţionată de 
energia vulcanilor. Ea utilizează 
abur provenit din patru cratere 
vulcanice, care iese de la 900— 
1 200 metri adîncime. Curentul 
electric obţinut în felul acesta re
vine cu 50 la sută mai ieftin.

PRIMA
ENCICLOPEDIE

t

ROMÂNEASCA
Drept rezultat al preocupărilor de 

ordin ştiinţific-literar din perioada de 
început a activităţii „Asociaţiunii 
transilvane“ a fost şi editarea a nu
meroase lucrări, în cele mai diferite 
domenii ale ştiinţelor, artei şi litera
turii.

O operă mai vastă, apărută la Si
biu din însărcinarea şi sub auspiciile 
„Astrei“, este „Enciclopedia română“ 
a cărei redactare a început, sub con
ducerea cărturarului şi patriotului Dr. 
C. Diaconovich, în 1895, şi a fost 
terminată după o muncă intensă de 
8 ani, în anul 1904.

Operă colectivă, la care au colabo
rat cele mai de seamă personalităţi 
ale culturii noastre, din Transilvania 
şi de dincolo de Carpaţi, ENCICLO-

lu-

în ziua de 19 februarie autobuzul 
nr. 3675 de pe traseul 7 din Sibiu 
a trecut prin toate staţiile fără a 
opri.

Din cauza unor tineri „abonaţi“, 
şi din cauza că nu există un sistem 
de ventilaţie, cafeneaua Moca, din 
Sibiu, are aspect de „afumătorie“.

— Arc mers de accelerat — opreş
te doar la staţia terminus.

,x... ÉÉÜÜHÜÍ
Fără cuvinte.

PEDIA ROMÂNĂ este prima 
crare românească de acest fel.

La apelul Asociaţiunii, 172 cărtu
rari, specialişti în diverse domenii, 
din toate provinciile româneşti, cît şi 
din unele centre culturale europene, 
se angajează să colaboreze la această 
publicaţie. Dintre aceştia amintim pe 
A. D. Xenopol, Grigore Antipa, Vic
tor Babeş, Titu Maiorescu, Nicolae 
Teclu, Ovid Densuşianu, G. Bariţiu, 
Dr. V. Bologa, Teodor T. Burada,
I. Bogdan, Gr. Musicescu, D. Onciul, 
Palibromie Sîrcu (prof. la Univ. din , 
S. Petersburg“, Dr. Grigore G. Toci- 
lescu, Alphons Tuor (Elveţia), Gustav 
Weingand (Leipzig), Iosif Vulcan,
D. Voinov ş.a.m.d.

în cuvîntul înainte „Cătră publi
cul cetitor român“, din volumul I, 
1898, se subliniază că „Enciclopedia 
Română va cuprinde cel puţin două 
tomuri de câte 60 volume de tipar, 
şi va apare în editura librăriei W. 
Krafft m Sibiu, — în fascicole de 
cîte 6 coaie cu numeroase ilustra- 
ţiuni şi harte. în caz de trebuinţă se 
va da publicaţiunii o întindere mai 
mare“.

în realitate lucrarea a apărut în 
diferiţi ani, începînd din 1896— 
1904, în 33 de fascicole, cu o perio
dicitate de două luni, care, grupate 
apoi, au constituit cele trei volume 
ale operei.

Semnificaţia Enciclopediei Româ
ne este mai mare decît aceea de 
simplă lucrare de referinţă, prima 
de acest fel în limba română. A- 
ceastă operă a avut la vremea ei 
un profund caracter naţional. Ară- 
tînd necesitatea apariţiei enciclope
diei: pentru „a reuni izvoarele cul
turii şi conscriinţei noastre naţionale 
într-un basin comun, accesibil cercu
rilor celor mai largi“, Dr. C. Diaco
novich subliniază că lucrarea „este 
menită a da publicului cititor român 
un laconic dar credincios călăuz în 
toate chestiunile de interes general, 
şi îndeosebi un inventar cît mai com
plet al avuţiilor şi forţelor noastre 
naţionale“.

Prof. IOAN HOLHOŞ 
directorul Bibliotecii Astra Sibiu

In muzeul sătesc din Răşinari

Ladă din lemn, bogat ornamentată şi cu inscripţii, datînd din 
anul 1850, servind drept casă de bani.

Sibiul vechi. Foto: Fr. NUSS

b ib  Hot
A stra a ! m

CARTEA 
CU AUTOGRAF

Din anul 1905, biblioteca funcţio
nează în actualul local. La -acea dată 
fondul ei numără, aşa după cum 
arăta preşedintele Asociaţiunii, Iosif 
Sterca Şuluţiu, în „discursul cu oca- 
ziunea sărbătorilor Asociaţiunii ţinută 
la Sibiu la 19 August“ . . .  zece mii 
de volume. „în timpul mai nou, se 
spune în aceeaşi lucrare, s-a comple
tat biblioteca cu multe cărţi de va
loare“ . . .

Şi la aceste cărţi de valoare, con
siderate ca atare pentru conţinutul 
lor, prin organizarea în colecţia de 
care vorbim, se mai adaugă şi va
loarea dedicaţiei sau semnăturii per
sonalităţilor învestite cu acest titlu 
prin trecerea anilor de rolul pe care 
l-au jucat în istoria literaturii, în 
istoria ştiinţelor, în istoria ţării. Pe 
„Cronicele României seu Letopiseţele 
Moldaviei şi Valahiei, Tomul I“, V. 
Bologa scria: „Spre aducere aminte 
V. Bologa, Braşiov, 1899“ — iar f j 
dosul foii de titlu se află semnătura 
marelui om de stat M. Kogălniceanu.

Din „pleiada auroasă şi senină“ 
a cărturarilor secolului XIX, Aron 
Pumnul, pe care Eniinescu îl consi
dera „lumină şi luceafăr“ al acesteia, 
ne-a rămas „Privire repede preste . .. 
Moşiile mînaestiresti. . .  Cernăuţi, 
1865“ cu dedicaţia notată pe dosul 
foii de titlu „Prea onoratului Domn 
Giorgiu Bariţiu în semn de stima 
cea mai profunda, Arun Pumnul, 
Iuliu, 1865“.

Lui George Bariţiu, animator a! 
vieţii cultural-artistice transilvănene, 
preşedinte al Astrei între 1888—- 
1893, îi este dăruită şi „Istoria sco-

lelor dela 1800—1864 ...“ de V. A. 
Urechia: „Domnului G. Bartyiu m i
relui învăţător al Transilvaniei şi al 
naţiunei române, omagiu dela V. A. 
Urechia, 1891. mart. 20“.

în afară de George Bariţiu, din 
bibliotecile lor ne-au lăsat cU_ sem
nături, volume proprii sau cărţi care 
le-au aparţinut, şi Alexandru Papiu 
Ilarian, A. Bîrseanu, Oct. C. Tăslăua- 
nu, I. Potarca, Al. Sadi-Ionescu, Eu
gen Lovinescu, H. Petra Petrescu, I. 
Scurtu, N. Gane, I. Nădejde, Iuliu 
Roşea.

Volume deosebite pentru colecţia 
cărţii cu autograf le datorăm dona
ţiei făcută de bibliotecarul Astrei 
Dr. Horia Petra Petrescu. între a- 
cestea se numără drama istorică 
„Răsvan-Vodă“ a lui B. Petriceicu 
Hajdău. Volumul este un exemplar 
dăruit de autor profesorului Gavril 
Munteanu, membru al Academici ro
mâne. Pe foaia de titlu se află în
semnarea „Domnului prof. Munténu 
omagiu din partea autoru(lui), Haj- 
deu“. Din aceeaşi donaţie colecţia 
numără două volume preţioase, ates- 
tînd prietenia dintre Horia Petra 
Petrescu şi poetul Octavian Goga. 
Dedicaţiile pe care le poartă aceste 
volume, consfinţesc calda prietenie 
care i-a legat pe cei doi. — „Lui 
Horia — Gu dragoste frăţească Oc
tavian Goga, Sibiu, Iunie 1909", este 
una dintre dedicaţii, făcută pc pa
gina de titlu a volumului „Ne chea
mă pămîfitul", tipărit la Bucureşti în 
1909.

ELENA DUNĂREANU

Aşezări străvechi ia Mediaş
Pe terasa de-a lungul Tîrnavei 

Mari, pe aria de locuire de astăzi 
a Mediaşului, anul trecut, de pildă, 
au fost descoperite mai multe aşe
zări străvechi, din care una de acum 
circa 4 000 ani. Este vorba de mai 
multe morminte în cutie de piatră 
(ciste).

Locul descoperirii se află în hota
rul „Lunca Ciorilor“, căruia local 
nici îi mai spun şi „Gura Cîmpului“. 
Cu vreo 15 ani în urmă, terenul din 
hotarul acesta a fost destinat pen 
tru construirea unor blocuri.

Mormintele în cutie de piatră a 
fost descoperite cu ocazia săpări 
şanţurilor de fundaţie. Cutia mor 
mintelor era formată din plăci di 
gresie nisipoasă. în morminte s-av 
găsit cîte unul sau două schelete aşe
zate în poziţie chircită. Ca inven
tar, mormintele conţineau împungă 
toare de os şi o secure de piatră şle
fuită. Lîngă un mormînt s-a mai 
descoperit un pahar din lut cu ocru 
roşu, întrebuinţat probabil la practi
cile funerare de atunci.

Toate mormintele erau la o adîn
cime de 2,70 m şi săpate în pămîn- 
tul galben. S-a observat că lungimea 
cutiei mormintelor nu era suficientă 
pentru înmormîntaţi, lungimea sche
letelor fiind mai mare. Oasele sínt 
înţr-o stare de conservare destul de 
bună şi provin de la oameni vârst
nici. Scheletele vor fi trimise spre 
studiu „Laboratorului de morfologie 
umană şi animală“ de la Universi

tatea din Iaşi, condus de prof. univ. 
Olga Necrasov, pentru studiu. Abia 
după studierea acestora din punct 
de vedere antropologic, se va putea 
şti ce fel de populaţie a vieţuit în 
valea Tîrnavei Mari, în perioada 
neoliticului final.

Odată cu descoperirea acestor mor
minte în cutie de piatră, în şanţu
rile de fundaţie de la alte trei blocuri 
s-au găsit foarte multe fragmente dc 
vase, chirpic de la bordeie şi oase 
de la animale domestice. Vasele a- 
parţin mai multor triburi, care au 
populat aria Mediaşului. Cele mai 
bogate urme aparţin triburilor cul
turii Petreşti. Din categoria aceasta 
semnalăm printre altele, un mare vas 
de provizii (chiup) dintr-o pastă 
bună de culoare cărămizie cu cîte 
două toarte suprapuse într-o parte 
şi alta, înalt de 70 de cm, avînd 
forma unui bot de cules struguri, 
formă necunoscută pînă acum. Tot 
din- această civilizaţie sau cultură 
materială cum o numesc specialiştii, 
s-au găsit vase pictate în două cu
lori, ornamentaţiile avînd forme spi- 
ralice sau benzi de linii negre pe 
un fond portocaliu.

O altă civilizaţie, care a fost sem
nalată aici, este aceea numită Coţo- 
feni. De la purtătorii acestei culturi, 
s-a găsit o ceramică foarte frumos 
ornamentată cu motive în „brădu
leţ“, în „căprior“, cu „împunsături 
succesive“ şi cu „boabe de linte“.

A fost semnalată şi a treia civili
zaţie, documentată prin ceramica

Vas pentru provizii din civilizaţia 
Petreşti, descoperit la Mediaş.

de tip Glina Ill-Schneckenberg (nu
mită astfel după Dealul Melcilor din 
Braşov) de la sfîrşitul epocii neoli
tice şi tranziţia spre epoca bronzu
lui. Olăria acestei culturi cu pereţii 
groşi de culoare roşietică, este foarte 
sărac ornamentată, după cum arată 
şi materialul descoperit la Mediaş, 
în comparaţie cu bogatul decor al 
olăriei neolitice.

Din tot materialul arheologic des
coperit anul trecut în hotarul „Lunca 
Ciorilor“, se poate trage o singură 
concluzie: că din epoca neoliticului 
tîrziu (2500 î.e.n.) şi pînă la începu
tul epocii bronzului (1700 î.e.n.), 
toate culturile materiale sau civili
zaţiile amintite sínt prezente pe te
ritoriul municipiului Mediaş. Astfel, 
este documentată civilizaţia Petreşti, 
civilizaţia Coţofeni, civilizaţia Glina 
Ill-Schneckenberg, aceasta din urmă 
documentată prin mormintele în cu
tie de piatră.

Dintre toate culturile materiale, 
cultura Petreşti, prin vasele şi foarte 
numeroasele fragmente de vase des
coperite, este cea mai bine reprezen
tată şi aşezarea aceasta omenească 
pare că a fost dc lungă durată.

Prin materialele arheologice desco
perite, se aduc dovezi noi în ce pri
veşte intensa locuire, în vechime, în 
valea Tîrnavei Mari.

O dovadă în plus de continuă 
locuire aici, sínt fragmentele de vase 
amintite, care se eşalonează în mod 
cronologic pe mai multe secole.

Toate acestea demonstrează că' în 
aria Mediaşului au existat străvechi 
aşezări omeneşti cu civilizaţii deo
sebit de interesante şi în acelaşi timp 
extrem de valoroase.

Descoperirile acestea au fost posi
bile datorită sprijinului substanţial 
pe care-1 pune la dispoziţia cercetă
torilor statul nostru socialist.

GEORGE TOGAN
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ANIVERSARI
•  78^ ani 'de la apariţia ziarului 

„Munca“, organ politic muncitoresc. 
•  151 ani de la deschiderea pentru 
public a Muzeului Brukenthal (25 
februarie 1817).

TIMPUL
Soarele răsare la 7 h 02 şi apune 

la 17 h 56.
ţ Centrul meteorologic Sibiu anunţă 

timpul probabil pentru zilele de 26 
şi Z7 februarie: vreme relativ căl
duroasă la începutul intervalului, 
apoi în răcire uşoară. Cerul va fi 
temporar noros. Vor cădea precipi
taţii locale sub formă de ploaie. 
Vint slab pînă la potrivit din sec
torul sud-vést. Temperatura mini
mă va fi cuprinsă între —3 la +1 
grad, iar cea maximă între +5 la 
+  9 grade.

CINEMA
SIBIU. PACEA: „Un nabab ma

ghiar“. (9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,00). VICTORIA: „Război 
şi pace“ — seria I (9,00; 11,30; 
14,30; 17,30; 20,30). TINERETU
LUI: „Profesorul distrat“ (10,00; 
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30). 
INDEPENDENŢA: „Dacii“ (14,30; 
16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ. PROGRESUL: „Cînd 
tu nu eşti“ (9,00; 11,00; 14,00; 
16,30; 19; 21). TINERETULUI:
„Peretele vrăjitoarelor“ (11; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30).

AGNITA. 8 MAI: „Cheile ceru
lui“ (10; 16; 18; 20).

DUMBRĂVENI. 7 NOIEMBRIE: 
„Succes, Charlie !“ (16; 18; 20).

CISNĂDIE. POPULAR: „Marele 
restaurant" (11,00; 14,00; 16,00;
18,00; 20,00).

STADION
Fotbal: C.S.M. Sibiu — Metalul 

Aiud, ora 11,00 pe terenul Electrica, 
meci amical.

Gaz metan — Metalul Cugir, ora
11, pe stadionul 7 Noiembrie, Me
diaş. (Meci de pregătire în vederea 
reluării campionatului).

Volei: Drapelul roşu Sibiu — Ra
pid Bucureşti, etapa a VIII-a a cam
pionatului republican feminin de 
volei, sala Şcolii sportive din Sibiu, 
ora 10.

TEATRU
La ora 19,30 piesa „Dincolo de 

zare“ în sala Teatrului de stat din 
Sibiu.

Secţia germană a Teatrului de 
stat din Sibiu prezintă, în deplasare, 
Ia Bruiu, ora 16, „Comedia zorilor“.

RADIO
Buletine de ştiri: 11,00; 24,00 

(programul I). 6,30; 7,45; 9,30;
16,00; 19; 0,55 (programul II).

Radiojurnale: 13,00; 20,00; 22,00 
(programul I) 14,00; 21,00; 23,00 
(programul II).

Teatru radiofonic: 20,30 „Analfa
betul“ de Branislav Nuşici, cu Toma 
Caragiu, Mihai Pălădescu, Florin 
Vasiliu, Coca Andronescu, Horia 
Căciulescu.

Emisiuni literare: 22,30 (progra
mul I) 17,30 (programul II).

Muzică uşoară şi de jazz: 8,00; 
13,10; 14,15; 15,00; 18,00; 21,00; 
„7—7—7“, emisiune concurs de mu
zică uşoară românească (progra
mul 1).

FOTBAL

P r e g ă t ir i ,  p r e g ă t ir i . . .
necesitat ca perioada de pauză să 
fie mai judicios folosită. Secţia de 
fotbal a luat însă tardiv unele mă
suri organizatorice, printre care sta
bilirea ca instructor sportiv a lui 
Gheorghe Oşanu, un mare iubitor al 
acestui sport. Aceasta a dus şi la 
începerea destul de tîrzie a pregăti
rilor. Mai mult, antrenamentele sínt 
stînjenite şi din lipsa unor echipa
mente ■ sportive, cum este cazul cu 
treningurile. La început, accentul în 
pregătire a fost pus pe îmbunătăţi
rea rezistentei fizice, forţei şi creşte
rea vitezei de reacţie. La pregătiri 
participă jucătorii: Baciu, Cioca, Ro
tam — portari, Negrea, Ghiban, 
Buzeşan, Petrescu, Nicula — apără
tori, Spahiu, Vasile, Szabó, Hisch — 
mijlocaşi, Lungu, Munteanu. Nedel- 
cu, Mihăilă, Cinezan — înaintaşi.

în această perioadă şi-a intensi- 
fieat pregătirile şi Carpaţi Mîrşa, li
derul campionatului raional, care are 
un avans de 3 puncte faţă de cea 
de-a doua clasată, Sticla Avrig. An
trenamentele se fac sub conducerea 
profesorului M. Vlădoiu, la care 
participă, printre alţii, formaţia de 
bază, compusă din: Niculescu, Pre
da, Mandiei, Oprescu, Tatu, Tudor. 
Barbu, Şerban, Frîntu, Mona şi Bîra.

GH. TOPÎRCEANU coresp.nul turistic

Una din fazele vinificării este pritocitul, lucrare căreia i se acordă o atenţie 
deosebită la ferma vinicolă din Axente Sever.

In această perioada şi echipele si- 
biene şi-au intensificat pregătirile în 
vederea unei mai bune comportări 
'n retur.

Astfel, Metalul I.O.S., de la fi- 
icle lunii ianuarie se pregăteşte prin 
trei antrenamente săptămînale şi prin 
susţinerea de jocuri amicale. Pregă
tirile se fac sub conducerea instruc
torului sportiv Radu Cernuşcă, cu 
participarea următorilor jucători: 
Puiu, Ţichindeleanu — portari, 
Stumf, Opriş, Oslanschi, Burjac, Ră- 
liăianu, Haşa, Scorei, Vintilă — apă- 

' rători, Lazăr, Munteanu, Moraru — 
mijlocaşi, Frăţilă, Şuşceag, Mihu, 
Lutsch, Dan şi Man — atacanţi.

Situaţia precară — ultimul loc 
n clasamentul campionatului regio

nal, seria a Il-a — în care se gă
seşte formaţia Flamura roşie, ar fi

CU ION MARGINEANU, DIRECTOR LA I.B .C . PĂLTINIŞ, D ESPR E:

S P O R T . . .

Ca centru turistic important ne 
revine rolul de gazda primitoare şi, 
în această calitate, trebuie să pre
gătim cit mai bine şi diţi timp 
„pîinca şi sarea judeţului“ nostru 
pentru ca toţi cei care vor veni 
pe la noi, atraşi de clima montană 
şi de proverbiala ospitalitate a lo
cuitorilor acestor meleaguri, să aibă 
asigurate cele mai optime condiţii.

Sondajul a fost făcut la I.B.C. 
Păltiniş, Ion Mărgmeanu, directo
rul acestei întreprinderi, ne infor
mează că pregătirile pentru sezonul 
turistic al acestui an sínt în toi, o 
parte din lucrări fiind în fază de 
şantier iar altele terminate. Cabanele 
Fîntînele, Gîtul berbecului, Ciupari, 
Valea Sadului, Poiana Neamţului, 
Negoiul, Bîlea lac şi Bîlea cascadă 
sínt gata pentru primirea turiştilor. 
S-au făcut la aceste cabane recom-

V a s ile
Brezeanu

leatrul de stat din Sibiu anunţă 
cu adincă durere încetarea din viaţă 
în ziua de 24 februarie, a.c„ a 
Artistului Emerit Vasile Brezeanu, 
devotat şi vechi slujitor al teatrului 
românesc şi scenei sibiene.

Pentru cei care doresc să aducă 
un ultim omagiu celui dispărut, 
sicriul cu corpul neînsufleţit al de
functului va fi depus în holul tea
trului, marţi, 27 februarie, ora 10. 
Cortegiul funerar va porni spre ci
mitir marţi Ia ora 14, din faţa tea
trului.

COLECTIVUL TEATRULUI 
DE STAT SIBIU

I

partimentări, dotări de mobilier nou 
etc. mărindu-se la unele din ele 
numărul de locuri şi gradul de con
fort. Sínt în curs reparaţii la caba
nele Şanta, Surul, Prejba şi Valea 
Oltului, la ultima urmînd să se 
amenajeze o terasă acoperită. Pe 
timpul verii terasa va avea program 
de deservire permanent. La cabana 
Crinţul, paralel cu unele reparaţii şi 
amenajări, este în curs construirea 
unei săli de mese moderne şi con
fortabile.

în staţiunea Păltiniş, situată la o 
altitudine de 1442 metri faţă de ni
velul . mării, a fost dată recent în 
folosinţă o nouă vilă cu 24 locuri, 
s-au executat reparaţii capitale la 
4 vile şi s-a instalat o baie cu duşuri 
la vila nr. 18.

Interlocutorul nostru ne-a infor
mat apoi în continuare că la staţiu
nea Ocna Sibiului sínt prevăzute 
fonduri de investiţii pentru moder
nizarea plajei şi a spaţiului adiacent. 
Considerăm salutară această măsură, 
care va crea o ambianţă mai plăcută 
în această staţiune balneară de mare 
valoare terapeutică.

Şoseăua Sibiu-Ocna Sibiului, în 
curs dp asfaltare, va mări şi mai 
mult accesibilitatea în staţiune şi va 
atrage un număr mai mare de vizi
tatori.

în luna ianuarie a fost recepţionat 
şi dat în exploatare un funicular 
electric aerian pentru aprovizionarea 
cabanei Bîlea. Cu acelaşi funicular se 
transporta şi bagajele turiştilor. Da
torită acestei modernizări, se prevede 
o creştere a afluenţei de turişti, fapt 
care va determina necesitatea pre
lungirii liniei de autobuze I.R.T.A. 
de la Cîrţişoara pînă la punctul ter
minus Bîlea. Va deveni la fel de ne
cesară -în timpul verii, prelungirea 
curselor de la Porumbacu pînă la 
Dosul Măgurii, de Ia Rîul Sadului 
Ia Gîtul berbecului şi o cursă în 
prelungire pînă la Poiana Neamţu
lui. Pentru rezolvarea problemei 
transportului în staţiuni şi la caba
ne, sîntem informaţi că s-au făcut 
demersuri la I.R.T.A. încă de pe 
acum.

Staţiunea Păltiniş, avînd cel mai 
mare număr de locuri şi frecvenţa 
cea mai mare de oaspeţi în sezonul 
de vară, se vor suplimenta cursele 
spre Păltiniş la nivelul' cerinţelor 
turiştilor, iar pentru cei ce vin cu 
mijloace proprii de transport se vor 
amenaja staţii do parcare la acele 
cabane spre care există drumuri de 
acces şi la staţiunea Ocna Sibiului.

B O A

m a i b u n i 

p u g iiiş t i ju n io r i
în cadrul unei gale închise, des

făşurate în sala Metalul din Sibiu, 
au fost desemnaţi cei mai buni bo
xeri juniori (categoriile mici şi mari) 
pentru a reprezenta municipiul în 
faza următoare, ce va avea loc în 
ziua de 29 februarie la Braşov, ia- 
tă-i în ordinea categoriilor de greu
tate: 48 kg — Ion Ruja; 51 kg — 
Petru Pop II; 54 kg — Petru Stoica; 
57 kg — Ştefan Antal; 60 kg — 
Damaschin Irişiu şi 63,500 kg — 
Petru Pop I — la juniori mici; 48 kg 
— Gheorghe Parpală; 51 kg — 
Iosif Gaşpar; 54 kg — Ion Chiri- 
cheş; 57 kg — Mircea Pria; 60 kg 
■— Nicolae Petru; 63 kg — Arpad 
Radar; 67 kg -— Dan Nirişteanu; 
71 kg —• Ion Chitic; 75 kg — Al
fred Klein şi 81 kg — Gheorghe 
Deac — la juniori mari.

Antrenorul lotului, Nicolae Ne
grea, are mari speranţe în aceşti ti
neri şi nu este  exclus ca în faza de 
zonă, ce va avea loc în cursul lunii 
martie la Sibiu, să se numere şi 
boxeri ai municipiului nostru.

DOINA SÄLÄJANÜ I. IONESCU coresp.

O bună parte a activităţii sportive din Sibiu se desfăşoară în frumoasa sală a Şcolii sportive, mai ales pe timp
de iarnă.

TELEVIZIUNE
9,00 Ora exactă

Cum va fi vremea, astăzi ?
9,02 Gimnastica de înviorare
9,10 Teatru pentru copii şi tine

retul şcolar: „Eminescu“ de 
Mircea Ştefănescu. Interpre
tează colectivul Teatrului „Mi
hai Eminescu“ din Botoşani

10,45 Emisiunea pentru sate
12.30 Concert simfonic — Orches

tra simfonică a Radiotelevi- 
ziunii

17.30 Curierul artelor — emisiune 
de actualitate teatrală, muzi
cală şi plastică

18.00 „Lazaruvane“ — montaj de 
obiceiuri populare hazlii 
(Transmisiune de la Sofia)

18,20 „Careul magic“ vă prezintă, 
înregistrat pe film, meciul de 
box: Jack Dempsey — Gene 
Tunney.

18,35 Magazin 111
19.30 Telejurnalul de seară
19.50 Desene animate
20.00 Mari interpreţi: Pablo Casals
20.15 Documente de piatră — Cas

telul Hunedoara
20.30 „Nemaipomenitele aventuri 

ale celor trei muşchetari“
Fantezie în patru tablouri şi 
nenumărate dueluri muzical- 
coregrafice de Sorin Grigo- 
rescu, Aurelian Udrişte şi 
George Mihalache

22.00 Film: Bonanza
22.50 Telejurnalul de noapte
23.00 Telesport *
23.15 închiderea emisiunii. ,

CONCERTE
Ora 17, în sala Filarmonicii de

stat, elevii Liceului de muzică din
Sibiu susţin un concert de lucrări
instrumentale şi de cameră.

Visele au
con tu ru ri 
p re c ise
(Urmare din pag. I)

— La fîrşitul anului 1967 am a- 
vut un număr de 1 333 cititori, in
tervine bibliotecara.

— Care citesc mai mult ?
— Nu ştiu pe care să vi-i spun. 

Toţi citesc. Familia cooperatorului 
Vasile Crăciun, sau a lui Dumitru 
Hala;, lucrător Ia fermă, Cornelia 
Muntean, Dragomir Şoaiteş, farma
cistul Grecu Gobeş, toţi . citesc.

Dintr-un grafic existent în biblio
tecă aflu că S.M T.-ul din Miercurea 
posedă în parcul de maşini 288 de 
tractoare, 135 semănători păioase, 123 
semănători porumb, 150 grape cu 
disc, 101 cultivatoare, 23 maşini de 
plantat cartofi etc. (Anul acesta vor 
li înzestraţi cu noi maşini). Din car
tea care redă posibilităţile de muncă 
dintr-un sat, m jurul anului 1940, 
reţin dialogul: „— Spune-mi, Stefane, 
voi n-aţi scos plugurile pe cîmp, anul 
ăsta? — Le-am scos, da' degeaba! 
Chică ghitili pi brazdă. — Dar 
caii, Ştefane? Voi n-aveţi cai? — 
. . .  îs, da slaghi "

Aşadar, găsind termenul de com
paraţie sa revin din nou Ia istoria 
tînără a noului din Miercurea. Co
munitatea de interese a celor peste 
patru mii de locuitori a impus o con
tinuă dezvoltare, o continua perspec
tivă a comunei către urbanizare. Ve
niturile fiindu-le îndestulătoare, oa
meni! şi-au permis ca prin contribu
ţie voluntara să dea în folosinţă, în 
1964, un local spaţios pentru liceul 
înfiinţat în 1961, şi-au permis să în
locuiască noroiul de pe uliţe cu tro
tuare, să-şi facă case noi, să amena
jeze zone verzi, să sădească parcuri 
şi flori.

Brutăria care produce cele mai fine 
sortimente de pîine, frizeria, cofetă
ria unde poţi servi fără să fii intoxi
cat cu fum, o cafea, un coniac sau 
o prăjitură, coaforul, magazinul cu 
autoservire, magazinul mixt, spitalul, 
grădiniţele, internatul, sifoneria, ofi
ciul pentru prestări de servicii, iată 
cîteva elemente care au influenţat 

, binefăcător destinul acestei aşezări în 
continuă prosperitate. Obştea este a- 
ceea care i-a conturat, foarte precis, 
destinul.

Nu de mult a fost copertată o 
monografie a acestei localităţi reali
zată de un colectiv condus de Ion 
Olteanu. De acolo şi din visele bine 
precizate ale oamenilor mi-am dat 
seama că în acest timp filmul urba
nizării va fi completat cu imagini cît 
se poate de omeneşti: canalizare, com
plex comercial, o baie modernă, te
renuri sportive, noi edificii de cul
tură şi învăţămînt etc.

— Este frumoasă viaţa la ţară?...
•

Sîn tem  
p re g ă tiţi  
p en tru  
m u n cile  
a g rico le  ?
(Urmare din pag. I)

înaintat fi disponibilul forţei de 
muncă, ritmul este încă nesatisfăcă
tor în direcţia pregătirii campa
niei ?
— Este adevărat că, faţă de timp,

există unele rămîneri în urmă. In 
mod deosebit este întârziată acţiunea

de fertilizare a solului în coopera
tivele agricole din Axente Sever, 
Bogatu, Aciliu, Bruiu, Chirpăr. De 
altfel nici acţiunea de administrare 
a îngrăşămintelor chimice nu este 
dusă la nivelul posibilităţilor, exis- 
tînd unităţi în care nu s-au aplicat 
îngrăşăminte, deşi acestea dispun de 
cantităţi însemnate.

— Cunoaştem faptul că s-au 
dat indicaţii privind executarea 
unor lucrări de păşuni şi fineţe. 
Totuşi, cum vă explicaţi că în 
această perioadă favorabilă s-a 
executat un volum de lucrări cu 
totul insuficient ?
— Perioada care a trecut a per

mis consiliilor de conducere şi ca
drelor tehnice să aplice lucrări de 
îmbunătăţire atît pe fineţe cît şi pe 
păşuni. Cu toate acestea realizările 
sínt nesatisfăcătoare, dat fiind faptul 
că într-o serie de cooperative agri
cole de producţie nu au fost luate 
cele mai corespunzătoare măsuri pen
tru mobilizarea tuturor forţelor şi 
mijloacelor. Ca urmare mai există 
suprafeţe mari invadate de mărăcini, 
diverse tufe etc., la C.A.P. Şelim- 
băr, Săcel, Nocrich, Mihăileni, Şeica 
Mare şi altele.

— Pentru recuperarea timpului 
pierdut ce măsuri consideraţi că ar 
fi necesar să fie luate ?
— Spuneam că există într-adevăr 

unele rămîneri în urmă. Timpul care 
ne-a mai rămas este foarte scurt. 
De aceea consider că este necesar 
să fie luate de către consiliile de 
conducere şi cadrele tehnice măsuri 
energice în fiecare unitate pentru mo
bilizarea tuturor forţelor şi posibili
tăţilor existente.

In acţiunea de fertilizare trebuie 
să fie folosite toate mijloacele pro
prii ale C.A.P. şi acolo unde aces
tea sínt insuficiente să se apeleze la 
staţiunile de maşini şi tractoare. Este 
necesar să se muncească în aşa fel 
îneît pînă la declanşarea campaniei 
să fie transportată întreaga cantitate 
de îngrăşăminte atît de la centrele

gospodăreşti, cît şi de la membrii 
cooperatori.

Pentru suprafeţele rămase' nearate 
în toamnă să se folosească din plin 
ferestrele şi zilele bune de lucru în
eît şi această lucrare să fie termi
nată la timp. Paralel să se acorde 
în continuare atenţie sporită verifi
cării calităţii reparaţiilor inventaru
lui agricol şi aprovizionării cu ma
terialele şi piesele de rezervă.

Intrucît o parte din cooperativele 
agricole de producţie nu şi-au asi
gurat încă sămînţa de cartofi, se im
pune să existe o mai mare preocu
pare îneît pînă cel mai tîrziu la 10 
martie, toate unităţile să-şi aibă asi
gurată întreaga cantitate. Acolo unda 
nu există posibilităţi pe plan local, 
direcţia agricolă şi Uniunea jude
ţeană a C.A.P. va trebui să sprijine 
unităţile pentru a-şi procura sămînţa 
din alte localităţi.

Trebuie urmărită îndeaproape ve
rificarea calităţii seminţelor în care 
scop, laboratorul de control să fie 
cit mai operativ pentru a avea posi
bilitatea ca toate seminţele să treacă 
prin analiză în timp util. De aici 
decurge obligaţia de a analiza ope
rativ care este stadiul aprovizionării 
cu seminţe şi de ce calitate este cea 
existentă în unităţi, acţiune de care 
răspund direct cadrele tehnice.

Ca să asigurăm o bază furajeră 
îndestulătoare şi de calitate cît şi o 
cantitate suficientă de masă verde, 
unităţile cooperatiste au obligaţia de 
a ^continua într-un ritm susţinut lu
crările de întreţinere şi fertilizare pe 
păşuni ,şi fineţe, în acest scop fiind 
necesar să se mobilizeze toţi cres
cătorii de animale.

Sîntem încredinţaţi că factorii de 
conducere din cooperativele agricole 
de producţie vor depune tot efortul 
pentru a pregăti cît mai bine cam
pania agricolă de primăvară Con
diţii tehnice şi materiale există peste 
tot. Va trebui numai ca acestea să 
fie cît mai bine valorificate deoa
rece, de modul cum se organizează 
acum munca depinde' reuşita întregit 
campanii cît şi a producţiei viitoare.

mmmmmmmmmmmmmmmmmm^mmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmr

F oarte im p o rta n t
Cooperativa MUNCA TÎMPIARILOR 

execută pentru populaţie

ÎN RATE
tot felul de mobilier-vopsit şi lustruit.

Comenzile se primesc la centrul de comandă din strada 
Karl Marx 5—7, zilnic între orele 8—20.

llzina Balanţa Sibiu
Calea Guşteriţei nr. 21—32, telefon 1 50 20 şi 1 23 97

livrează pe bază de comenzi ferme, din stoc disponibiJ 
următoarele materiale:

— Abrazive — pietre polizor
— Materiale de decapare — feropurin — deliquor
— Cocleţi pentru războaie de ţesut panglici de 

0,25-0,30 şi 0,45.
— Ace de înşelare
— Oţeluri profile INI’ 16 şi 180 in lungimi de 2,5 

pînă la 2,7 m
— Oţeluri rotunde 0  20 OL 50
— Rulmenţi E8.

Relaţii suplimentare la serviciul aprovizionării al uzinei

I.H.U.ML SIBIU
angajează de urgenţă

— un inginer sau tehnician constructor 
pentru postul de diriginte de şantier.

Informaţii suplimentare se pot obţine la sediul între
prinderii, biroul personal, Sibiu, str. I. S. Bach, nr. 4,

f i e  mg»* ar m ^  a  6 1J u stifică r i,  -  
z ie r i  ş i p la n u l  
nu s e  r e a l iz e a z ă
(Urmare din pag. I)

nismul producţiei care a dus în ul
tima instanţă la nerealizarea planu
lui producţiei marfă pe luna ianuarie.

Este adevărat ca livrarea cu întîr- 
ziere a pieselor de către uzina Inde
pendenţa a afectat intr-o oarecare 
măsură realizarea planului de pro
ducţie. Dar se pune întrebarea: de 
ce s-a aşteptat atît de mult sosirea 
pieselor. cînd s-a ştiut că uzina In
dependenţa nu s-a angajat să livreze 
piesele în timpul util Uzinei meca
nice decit la sfîrşitul primului tri
mestru şi acest lucru peste plan. Mai 
mult, se ştia că uzina Independenţa 
nu a încheiat contract de colaborare 
prin M.T.C.M. la timp, neavînd ca
pacitatea de producţie suficienta. 
Mergîndu-se mai mult pe relaţii de 
altă natură s-a ajuns în situaţia ca 
la mijlocul lunii ianuarie planul să 
fie periclitat Semnalul de alarmă a 
fost tras. Au început tatonări pe la 
diferiţi furnizori din ţară In ultimă 
instanţă s-a găsit înţelegere la uzi
nele Griviţa roşie din Bucureşti.

O altă cauză care a dat mult de 
furcă conducerii uzinei în ce priveşte 
neîndeplinirea planului a fost rebu- 
tarea unor piese importante de la 
maşinile de ronţăit tablă M R 2 care 
aveau termen de fabricaţie în decada 
a III-a. Piesele au fost rebutate din 
cauza proastei tehnologii aplicate la 
turnătorie, şi din prelucrarea necores
punzătoare la aşchiere O dată rebu- 
tatc ele au dus la decalarea cu cîteva 
zile a programului de producţie mai 
concret în decada I din luna fe
bruarie.

Cine se face vinovat de acest lu
cru ? Să urmărim în continuare şi 
relatările altor specialişti.

— în ultimul timp, datorită ne- 
ritmicităţii producţiei — ne spunea 
tehnicianul Zeno Savu de la C.T C. 
— exigenţa pentru calitate a lăsat 
de dorit Rebutul în loc să scadă, a 
crescut neiustificat în ianuarie cu
rent la 13 tone, faţă de numai q tone 
în decembrie 1967

Era şi normal ca rebutul să crească 
din moment ce în ultima decadă s-a 
dat bătălia pe toate fronturile, in
clusiv pe cel al orelor suplimentare, 
iar calitatea nu depăşeşte plafonul 
mediocru.

De altfel unele cifre vin să ne 
întărească afirmaţia. în decada I 
din prima lună s-au înregistrat 41. de 
note de rebut la secţia de prelucrări 
mecanice In decada a Il-a notele au

ajuns la 52 ca in ultima —■ în pe
rioada asaltului — să se înregistreze 
cele mai numeroase, 76.

Este locul să arătăm că, creşterea 
coeficientului de rebut se datoreşte 
mai multor cauze. In primul rînd 
nu se acordă muncitorilor o asis
tenţă tehnică competentă din par
tea conducătorilor direcţi ai pro
ducţiei — maiştrii. în a! doilea rînd, 
tehnicienii serviciului C.T.C. uu 
desfăşoară o muncă de controi per
manentă în vederea prevenirii re
butului. Ei se mulţumesc să con
troleze piesele doar după anumite 
faze ale procesului tehnologic, cînd 
se constată că piesa este de fapt 
rebutată în sfîrşit, vina cea mai 
mare o au maiştrii care nu pretind 
muncitorilor să se prezinte la con
trol cu prima piesă executată fie 
pe strung, freză, raboteză etc.

Fiind la capitolul calitate iată ce 
ne-a relatat şi inginerul Liviu 
Frum de la I.G.S.C.C.P.E. (Inspec
toratul general de stat pentru con
trolul calităţii produselor de ex
port).

— In primele două luni au fost 
date Uzinei mecanice mai multe no
te de remedieri din partea orga
nelor noastre, referitoare la unele a- 
bateri dimensionale, abateri de la 
calitatea suprafeţelor unor maşini 
(rugozitate), din cauza unor trata
mente termice necorespunzătoare.

Pentru remedierea situaţiei este 
necesar ca noua conducere (director 
Vasile Vasu) să urmărească zilnic 
graficul de producţie (care fie spus 
nu s-a prea făcut). Urmărirea lui 
este un procedeu eficace care nu 
face altceva decît să descopere la 
timp greutăţile şi lipsurile dintr-un 
loc sau altui ai producţiei. Să se 
urmărească necesitatea creării unui 
decalai de producţie între sectoarele 
calde si cele prelucrătoare în vede
rea reducerii influenţei defecţiunilor 
cauzate de o aprovizionare neritmi
că, de întreruperi în confecţionarea 
utilajului, de apariţia unor rebuturi 
sau calităţi necorespunzătoare.

Credem că este timpul ca la Uzi
na mecanică lucru! în asalt să ia 
sfîrşit, alminţeri sarcinile de cali
tate nu pot fi respectate, utilajul 
este suprasolicitat, iar forţa de mun
că este supusă surmenajului fizic, 
toate reflectîndu-se într-o creştere a 
preţului de cost şi în consecinţă în
tr-o diminuare a beneficiului

În t u n e r i c  î n
AMIAZA MARE

(Urmare din pag I)

„transformînd“ ziua în noapte, ci
ne ştie ? .. . Avem destul de multe 
cazuri de acest fel. Cînd observăm 
că clienţii devin iresponsabili de fap
tele lor, le luăm obiectele pe care 
le-ar putea „uita“ şi le păstrăm, pî
nă cînd se trezesc. (Mai bine ar fi 
să-i daţi afară de guler, înainte de 
a deveni inconştienţi n.n.). Dar de 
data asta, nu, n-am văzut ca cetă
ţeanul să aibă servietă. Mi se pare 
aproape inutil să reconstituiţi dru
mul Iui sinuos de turmentat, pen
tru a găsi un obiect, pe care, fie că 
nu l-a avut la el, fie că, practic, e 
imposibil de găsit, etc. Altă dată 
să fie mai atent cu ce e a lui ! . . . “ 

Relatarea şi observaţiile pertinen
te aparţin ospătarului Ilie Florea, 
de la bufetul „Brădet“. Personal

subscriu la ele aproape întrutotul. 
Pentru că nu sîntem decît noi sin
guri vinovaţi, atunci cînd facem în 
jurul nostru noapte în plină zi ! Şi 
nu putem pretinde să ni se plă
tească un paznic, un fel de înger 
păzitor, corectiv al neglijenţelor şi 
iresponsabilităţii noastre ! Băutura 
o fi ea bună, dar să ştii la al cîtelea 
pahar să te opreşti !

Iar pentru că Ion Popa a încer
cat, într-un fel, să inducă în eroare 
organele de miliţie, prezentîndu-se 
într-o stare care nu inspiră încre
dere şi relevînd o faţetă deformată 
a „peripeţiilor" servietei sale; deci, 
pentru că a încercat să „întunece* 
luciditatea organelor ordinei publi
ce, merită o mustrare usturătoare, 
din partea colegilor săi de muncă, 
a familiei, a noastră a tuturor.

\
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Puternică ofensivă desfăşurată 
de forţele patriotice
■ O ploaie de obuze a căzut asupra bazei statului 
major general saigonez ■ Situaţia din oraşul Saigon 
este departe de a se normaliza ■  Baza americană 
Khe Sanb — bombardată timp de peste 5 
H Lupte deosebit de violente în oraşul Hue,

ore

SAIGON 34 (Age vnres). — Duná 
ouai anunţă agenţiile de presă, in 
după-amlaza zilei de vineri şi în 
zorii dimineţii de simbătă forţele 
patriotice au continuat atacurile 
împotriva unor importante baze a- 
merîcane şi concentrări de trupe 
saigoneze. Astfel, baza militară a- 
merieaisă din apropierea Saigonu- 
lui — aerodromul Tan Son Nhut — 
a fost supusă unui puternic tir de 
artilerie şi rachete în zorii zilei de 
simbătă. O ploaie de obuze a căzut 
asupra bazei şi instalaţiilor statu
lui major general saigonez, aflat in

apropierea bazei. In urma atacuri
lor necontenite din ultimele zile, 
autorităţile militare de la Tan Son 
Nbnt au hotărît să limiteze la nu
mai citeva ore pe zi activitatea a- 
eestui aerodrom. In ciuda afirma
ţiilor oficialităţilor saigoneze, situa
ţia din oraşul Saigon este departe 
de a se normaliza. Agenţia France 
Fresse scrie că multe familii de ce
tăţeni străini au fost sfătuite insis
tent să evacueze capitala sud-viet- 
nameză. De asemenea, şcolile nu 
şi-au reluat cursurile şi nici nu se 
întrevăd în curind posibilităţi de

Chemarea Federaţiei 
Sindicale Mondiale

FBtAGA 24 (Agerpres). — ta  
Fraga a fost dată publicităţii che
marea adresată de Federaţia Sin
dicală Mondială a oamenilor mun
cii din întreaga lume de a-şi ma
nifesta cu şi mai multă vigoare 
solidaritatea cu poporul vietna
mez.

F.S.M, cere tuturor organiza
ţiilor şî tuturor oamenilor muncii 
să facă pregătiri pentru ca anul

r m i m
0  propunere către 
preşedintele Johnson

Mai deunăzi am prim it » 
scrisoare inspirată de îa un  tî- 
năr recrut care urmează să 
plece în curînd în Vietnam :
■ Dragă Art,

Am aflat că preşedintele 
Johnson doreşte să pună un 
impozit pe fiecare turist care 
vrea sä călătorească în afara 
ţării noastre. Ca soldat leal, 
care sprijină- comandantul său 
suprem, cred că acest impozit 
a r  trebui pus nu numai asupra 
turiştilor, dar şi asupra solda
ţilor pen tru  a-i descuraja de 
a mai pleca in Vietnam. Sínt 
sigur că m ajoritatea soldaţilor 
a r  putea fi convinşi să-şi ami
ne călătoria dacă li s-ar expli
ca că este în joc situaţia ba
lanţei noastre de plăţi.

Toată lumea ştie că una din 
cauzele scurgerii de aur din 
Statele Unite o constituie su
mele mari cheltuite în Viet
nam. Dacă fiecare soldat şi 
m arinar american, care inten
ţiona să plece anul acesta în 
Asia de sud-est, ar sta acasă, 
am putea economisi milioane 
şi milioane de dolari, care ar 
putea fi alocate planului marii 
societăţi a preşedintelui John
son.

Am stat de vorbă cu toţi ca
marazii din unitatea mea şi 
veţi fi, desigur, surprins şi 
mîndru aflînd modul cum au 
reacţionat la propunerea mea. 
Tony Morelli, care doarme în

de ART BUCHW ALD 
„International H erald Tribune“

patul de deasupra mea, mi-a 
spus : „Cred că ar trebui să 
punem dificultăţile economice 
ale ţării mai presus de plăce
rile noastre personale. Sínt ga
ta  să fac acest sacrificiu şi să 
stau acasă dacă aceasta va fi 
de folos bugetului“.

Charley O’Brien a spus, de 
asemenea, că preferă să stea 
acasă în următorii cîţiva ani, 
decît să-I. arate lumea cu dege
tul pe stradă şi să spună că el 
este cauza scurgerii aurului.

Deoarece nu pót scrie direct 
preşedintelui, fără să fiu trimis 
in faţa curţii marţiale, cred că 
ai putea tu  să prezinţi aceas
tă  propunere. Cota impozitului 
ar pulea ti fixală după rang. 
Persoanele recrutate ar fi im
puse cu 7 dolari pentru fiecare 
zi petrecută în  Vietnam, iar o- 
fiţerii cu 15 dolari

Sper că îţi vei însuşi aceas
tă  idee după cum şi-au însu
şit-o şi camarazii mei din ca
zarmă.

Te rog să comunici preşe
dintelui Johnson că îl spriji
nim în proporţie de aproape 
sută la sută în cererea sa ca 
americanii să nu plece în stră
inătate în aceste vremuri de 
restrişte.

Soldat B. J., 
membru al Comitetului 
armatei americane „Vizi
taţi în prim ul rînd Sta

tele Unite“

redeschidere a lor. In cartierul 
saigonez Thi Nghe, la aproximativ 
un kilometru de centrul oraşului, 
forţele patriotice au atacat simbătă 
diferite obiective militare. Şi în re
giunea Deltei fluviului Mekong pa
trioţii au continuat acţiunile de 
hărţuire. In localitatea Truc Quang, 
din provincia Kien Hoa, situată la 
70 km. de Saigon, au fost bombar
date importante obiective militare.

Unul din cele mai puternice bom
bardamente, serie agenţia France 
Presse, a fost lansat vineri noaptea 
asupra bazei americane Khe Sanh. 
Bombardamentul a durat peste 
cinci ore. Tot vineri patrioţii au â- 
tacat unităţi saigoneze venite în 
sprijinul puşcaşilor marini ameri
cani, provocîndu-le grele pierderi.

în ştirile transmise simbătă dimi
neaţă de agenţiile de presă se sem
nalează lupte deosebit de violente 
în fosta capitală Imperială — Hue 
— unde trupele americano-saigo- 
neze s-au angajat într-o nouă în
cercare de a cuceri citadela, deţi
nută în continuare de patrioţi.

Consultă ri 
privind 
procesul 
de la
Pretoria

NEW YORK 24 (Agerpres). — 
Citind surse diplomatice, agenţia 
United Press International, scrie 
că membrii Consiliului de Secu
ritate continuă consultările în  le
gătură cu rezoluţia care urmea
ză să fie adoptată în problema 
procesului de la Pretoria. Uucră- 
rile Consiliului au fost amînate, 
după cum se ştie, pentru a per
m ite găsirea unei formule cores- 
ptmzătoare. Membrii afro-asiatici 
şi latino-americani ai Consiliului 
a r  fi găsit o form ulă în baza că
reia Consiliul ar'Urm a să condam
ne caracterul ilegal al procesului 
de !a Pretoria, să ceară Republi
cii Sud-Africane eliberarea ceior 
condamnaţi şi să menţioneze că, 
în caz contrar, vor fi adoptate 
acţiuni hotărîte îm potriva R.S.A.

Lucrările Comisiei 
dezvoltării sociale 

a O. N. U.
Intervenţia şefului delegaţiei române

NEW  YORK 24 (Agerpres) — 
Comisia dezvoltării sociale a 
O.N.U., care îşi desfăşoară lucră
rile la N ew  York, a trecut la dis
cutarea proiectului de declaraţie 
asupra dezvoltării sociale. în  p ro
iect sínt cuprinse principiile, o- 
biectivele şi mijloacele necesare 
prom ovării progresului social în 
lume.

Intervenind în dezbateri, şeful 
delegaţiei române, Constantin 
Grigorescu, a insistat asupra ca
racterului universal al declaraţiei, 
subliniind că aceasta va trebui să 
reflecte în mod realist preocupă
rile şi experienţa tu tu ro r ţărilor, 
indiferent de gradul lor de dez
voltare economică, de mărimea 
sau de regimul lor social.

acesta sărbătorirea zilei de 1 Mai 
să devină „o grandioasă zi de so
lidaritate internaţională cu po
norul vietnamez“. F.S.M. işi ex
primă convingerea că 1 Mai va fi 
ziua care „va da o nouă amploa
re solidarităţii muncitoreşti inter
naţionale, năzuinţei popoarelor 
spre pace, respectării drepturilor 
fiecărui popor la suveranitate de
plina“.

VIETNAMUL DE 
SUD — In fotogra
fie: îm prejurim ile 
oraşului Hue, fos
ta capitală impe
rială sud-vietna- 
meză ; forţele pa
triotice cate acţio
nează la Quang 
Tri, THue Tliien, 
m tim pul atacu
rilor succesive des
făşurate fără în
trerupere aici in 

ultimele ziie.

FRANŢA — Aspect din timpul 
unei demonstraţii studenţeşti pen
tru  revendicări privind dreptul ,1a 
studiu, democraţie Universitară, 
zile de studiu pentru studenţii 

salariaţi.

mf
JAPONIA — Aspect din timpul 
unei recente demonstraţii pentru 
completa retrocedare a Okinawei 
şi Ogasawarei, cele mai im portan
te  baze m ilitare americane în a- 

ceastă parte a lumii.

BERLINUL 
CIDENTAL 
Berlinul Occiden
tal a avut loc o 
demonstraţie de 
protest împotriva 
regimului fascist 
din Grecia. In fo
tografie: Demons
tranţii pe străzile 
Berlinului Occi
dental, purtînd 
pancarde pe care 
scrie ,.Jos dicta

tu ra“.

0 victorie a forţelor 
progresiste din Japonia

TOKIO 24 (Agerpres). — Sub presiunea opi
niei publice, ministrul agriculturii şi silviculturii 
din Japonia, Kuraishi, a prezentat premierului 
Salo demisia sa, care a fost acceptată.

După cum s-a mai anunţat, la începutul lunii 
februarie, în cadrul unei conferinţe de presă, 
Kuraishi a făcut unele declaraţii care au fost 
apreciate de opinia publică ca un apel direct la 
înarmarea nucleară şi Ia revizuirea constituţiei 
ţării.

Declaraţia lui Kuraishi a stivuit o adevărată 
furtună de proteste în ţară. Partidele de opo
ziţie au refuzat să mai participe la lucrările ac
tualei sesiuni a parlamentului atîta timp cit 
Kuraishi va rămine în cabinet.

Sub presiunea mişcării de protest, guvernul a 
fost nevoit să cedeze. Demisia Iui Kuraishi este 
apreciată la Tokio ca o victorie a forţelor pro
gresiste care cer cu tot mai multă insistenţă gu
vernului să promoveze o politică independentă de 
pace şi colaborare cu toate statele.

Evoluţia situaţiei politice 
din Canada

OTTAWA 24 (Agerpres). — Criza parlam entară 
din Canada pare, potrivit observatorilor politiei, 
să poală fi depăşită, iar guvernul Pearson să 
obţină la începutul săptămînii viitoare un vot de 
încredere în Camera Comunelor. In urma pre
zentării •moţiunii de încredere de către premie
rul canadian vineri seara, şeful partidului încre
derii sociale (care deţine opt m andate în Camera 
Comunelor), Real Caouette, a declarat că parti
dul său va sprijini guvernul. Aceasta va da posi
bilitatea Partidului liberal să obţină majoritatea 
de care are nevoie — 238 din cele 265 de man
date. De asemenea, atitudinea mai puţin vehe
mentă a şefului Partidului conservator de opo
ziţie, Robert Stanfield, lasă să se întrevadă o 
rezolvare rapidă a actualei crize, care nu poate 

. fi totuşi considerată ca definitivă. In cercurile 
opoziţiei se afirm ă că,- beneficiind de o amînare, 
liberalii, după desemnarea premierului, care-1 va 
înlocui pe Lester Pearson la preşedinţia partidu
lui, vor organiza, în orice caz, anul viitor o nouă 
consultare electorală.

După ce şi-a exprimat satis
facţia în legătură cu faptul că în 
proiectul de declaraţie planifica
rea, industrializarea, reforma a- 
grară şi repartizarea echitabilă a 
venitului naţional sínt proclama
te ca mijloace esenţiale pentru 
îmbunătăţirea condiţiilor de via
ţă ale populaţiei, reprezentantul 
român a analizat pe larg rolul 
statului în utilizarea resurselor u- 
mane, în procesul economic şi 
social. Totodată, el a propus ca 
în declaraţie să fie prezentată în 
mod explicit ideea cooperării în
tre state ca mijloc important 
pentru utilizarea eficientă a ac
tualelor cuceriri ale ştiinţei şi 
tehnicii.

în încheiere, delegatul român 
s-a oprit asupra prevederilor din 
declaraţie care se referă la edu
carea tineretului şi la promova
rea în rîndurile lui a ideilor pă
cii, respectului reciproc şi înţe
legerii între popoare.

Dată fiind receptivitatea pu
ternică a tineretului pentru mă
surile progresiste, Constantin 
Grigorescu a sugerat ca declara
ţia să prevadă şi ideea unei par
ticipări mai largi a tineretului la 
dezvoltarea socială.

Scrisoarea 
reprezen
tanţilor per
manenţi la 
O.IM.U. ai 
unor ţări 
socialiste, 
adresată lui 
U Thant

NEW YORK 24 (Agerpres). — Re
prezentanţii perm anenţi la O.N.U. 
ai R.S. Cehoslovace, R.P. Polone şi 
U.R.S.S. au adresat o scrisoare co
mună secretarului general al Orga
nizaţiei N aţiunilor Unite, U Thant, 
ca răspuns la nota reprezentanţi
lor Angliei, F ranţei şi S.U.A. adre
sată în  decembrie 1967 preşedinte
lui celei de-a 22-a sesiuni a Adu
nării Generale a O.N.U. Reprezen
tanţii celor trei ţă ri socialiste au 
respins categoric conţinutul notei 
anglo-franco-am ericane prin  care 
se pretinde că R.F. a Germaniei ar 
acţiona în problem ele internaţio
nale în  numele întregului popor 
german. Ei au cei’ut, de asemenea, 
ca această scrisoare să fie difuzată 
reprezentanţilor tu tu ro r ţărilor a- 
creditate la O.N.U.

Documentul subliniază din nou 
că Republica Democrată Germană 
este un stat suveran, care se bucu
ră de sprijinul deplin al cetăţeni
lor săi, înfăptuieşte activ o politică 
de pace şi se pronunţă pentru 
transpunerea în practică a preve
derilor Cartei O.N.U.

PE SCURT ■ Pe scurt
Astăzi, alegeri prezidenţiale şi legislative în Senegal

In Senegal vor avea loc astăzi, duminică, alegeri preziden
ţiale şi legislative. Singurul candidai ia preşedinţie este Leopold 
Sedar Senghor, actualul preşedinte al Senegalului, şi secretar ge
neral al Uniunii progresiste senegaleze (partidul de guvernământ). 
Alegătorii senegalezi vor trebui să desemneze, de asemenea, 80 de 
deputaţi în Adunarea Naţională (parlamentul Senegalului).

Cea mai lungă acţiune grevistă din S.U.A.
Greva celor 60.000 de muncitori din industria cuprului a 

S.U.A. continuă de 224 de zile, şi a devenit cea mai lungă acţiune 
grevistă care a avut loc vreodată în Statele Unite intr-o ramură 
a industriei. Agenţia United Press International apreciază că pers
pectivele reglementării acestui conflict de muncă sínt la ora ac
tuală tot atit de îndepărtate ca şi în momentul declanşării grevei.

N oi arestări în Indonezia
Citind agenţia Antara, Reuter anunţă că în ultimul timp în 

Sumatra de nord au fost arestate 630 de persoane învinuite de 
„activitate subversivă“.

După cum a declarat generalul Sarwo Edhie, comandantul 
regiunii Sumatra de nord, in închisorile din această Insulă se află 
in prezent aproximativ 5.000 de deţinuţi politici.

în Guatemala se intensifică acţiunile partizanilor
După cum anunţă agenţiile de presă, în Guatemala se in

tensifică acţiunile partizanilor împotriva actualului regim, in  
cursul zilei de vineri a avut loc o puternică luptă între unităţile 
poliţiei naţionale şi un grup de partizani, care s-a soldat cu 7 
morţi şi numeroşi răniţi. Agenţia France Presse, citind surse ofi
cioase, anunţă că situaţia din capitala gutemaleza s-a agravat în 
cursul ultimei săplămini, cind au fost provocate 9 incendii care 
au adus pagube materiale considerabile.

La Consulatul S.U.A. din Santo Domingo 
a explodat o bombă

Din capitala Republicii Dominicane se anunţă că vineri seara 
la Consulatul Statelor Unite din Santo Domingo a explodat o 
bombă care a provocat însemnate avarii clădirii. Potrivit prime
lor informaţii transmise de agenţia France Presse, explozia s-a 
produs in interiorul Consulatului Şeful poliţiei dominicane, ge
neralul Braulio Alvarez Sanche, s-a deplasat la faţa locului şi 
a ordonat deschiderea unei anchete.

Vizita ambasadorului român la Washington, 
în statul Florida

La invitaţia Comitetului românilor americani din oraşele 
Miami şi Hollywood (F’lorida), ambasadorul Republicii Socialiste 
România la Washington, Corneliu Bogdan a făcut în zilele de 
17—19 februarie, o vizită în statul Florida.

Cu acest prilej a fost organizată prezentarea filmelor „Mu
zeul Satului“, „Mamaia“ şi „Ochii oraşului meu“, care au fost pri

mite cu căldură de asistenţă^ De 
■ asemenea, ambasadorul iomâu a

vizitai expoziţia pictoriţei de ori-

Cum e v o lu e a z ă  p o p u la ţ ia
lritr-un anumit sens, 

precizarea numărului 
populaţiei se află la 
baza prognozei în ori- 
Ce domeniu: producţia 
materiali depinde în
primul rind de oame
nii pentru care ea este 
organizată,

Omifl s-a păstrat în 
ultima analiză neschim
bat ca înfăţişare exte
rioară în cursul ulti
mului milion de ani. 
dar în primii 100.000 
de ani din acest mili- 
oti, populaţia planetei 
noastre nu depăşea ci
teva milioane de locui
tori.

Agricultura a apărut 
cu circa 7.000 de ani 
în urmă. Dezvoltarea

ei în decursul milenii
lor următoare a schim
bat radical condiţiile 
de viaţă ale omului fi 
a tulburat echilibrul 
dintre natalitate şi mor
talitate. Şi abia după 
două milenii corelaţia 
lor se va echilibra mai 
mult sau mai puţin, 
căci cifrele absolute vor 
fi crescut de aproape 
100 de ori.

De la începutul erei 
noastre ţină la începu
tul secolului al XVII- 
lea, populaţia planetei 
a crescut foarte. încet 
şi a ajuns abia la 600 
milioane de oameni. 
Apoi ea a început să 
crească brusc — în 
trei secole şi jumătate

populaţia globului pă- 
mintesc a crescut de 
cinci ori. Acest feno
men se explică prin scă
derea considerabilă a 
mortalităţii. Intre anii 
1700 şi 1900 populaţia 
Europei a crescut de 
trei ori mai rapid 
decît pe celelalte con
tinente. In vremurile 
noastre, situaţia s-a 
schimbat : creşterea
populaţiei in ţările în 
curs de dezvoltare es
te de două ori mai 
mare decît în ţările 
înaintate.

După calculele medii 
ale O.N.U., populaţia 
planetei, care era în 
1969 de 3 281 milioa
ne de locuitori, va creş
te cu 87 la sută şt va 
ajunge în anul 2000 la 
6130 milioane locui
tori. Limita superioară 
şi inferioară a popti-

PERSPECTIVELE
ANULUI 2000

laţiei Pămîntului este 
evaluată de secţia de
mografică a O.N.U. 
astfel: 6 990 milioane 
(la un spor de 113 la 
sută) şi 3 490 milioa
ne (la un spor de 66 
la sută).

Pentru unele ţări, 
Institutul Hudson din 
Nerv York dă urmă
toarele aprecieri, medii 
ale populaţiei în anul 
2000, pornind de la 
populaţia globului de

6 400 milioane de oa
meni: China — 1 300, 
India — 990, Uniu
nea Sovietică — 390, 
S.U.A. — 320, Pakis

tan — 290, Indonezia 
— 240, Brazilia — 210, 
Nigeria — 160 şi
R.A.U. — 70 milioa
ne de oameni.

Mobila anului 2000
Cum vor arăta inte

rioarele noastre în a- 
nul 2000 ? Aceasta a 
fost tema unui concurs

internaţional iniţiat re
cent de « fabrică de 
mobilă den R. F: a Ger
maniei. Participanţii,

creatori de modele din 
lumea întreagă, urmau 
să prezinte proiecte de
taliate de mobilă pen
tru locuinţele şi birou
rile din anul 2000, a- 
ducînd soluţii şi idei 
noi in ce priveşte for
ma, materialul, desti
naţia şi procedeul de 
execuţie a mobilei.

Au fost prezentate 
703 proiecte din 32 de 
ţări. S-a calculat că un 
singur desenator ar fi 
avut nevoie de 90 de 
ani pentru a executa 
toate proiectele, fără a 
socoti timpul necesar 
căutării de idei noi.

Cu toate acestea, re
zultatele nu au satis
făcut aşteptările juriu
lui internaţional, alcă
tuit din cîţiva din cei 
mai de seamă arhitecţi

decoratori ai epocii 
noastre. S-a constatat 
că proiectele trimise 
conţineau prea puţine 
noutăţi, în majoritatea 
cazurilor fiind vorba 
doar de un nou fel de 
a „îmbrăca“ mobila. 
Primele trei premii au 
fost decernate unor ar
hitecţi germani. Sieg- 
bert Golzer, stabilit în 
Finlanda, a primit pre
miul întîi pentru un 
cub montat pe un so
clu mobil, care se poa
te răsuci în jurul unui 
ax diagonal şi în care 
se pot amplasa un apa
rat de radio, un tele
vizor, un magnetofon 
şi un aparat de proiec
ţie de diapozitive. Pre
miul doi a fost atribu
it lui Waldemar Rothe 
pentru un dulap uşor

n gine română Gigi Araroeseu, des 
chisă la Muzeul de artă modernă

de montat şi transpor
tat, confecţionat din 
rame de metal uşor şi 
pereţi din material 
plastic. Premiul trei a 
fost acordat pentru o 
piesă destinată birouri
lor şi executată de trei 
creatori de modele din 
München şi un arhitect 
decorator. Ea este for
mată dintr-un stilp de 
care sínt suspendate 
două pupitre, unul la 
nivelul unei mese de 
scris, celălalt mai sus, 
ca vechile pupitre la 
care se scria în picioa
re. In stîlp sínt ampla 
sate ecrane de televi
zor care vor furniza 
funcţionarului din anul 
2000 informaţii trans
mise de computere, 
precum şi proiecţii de 
documente.

din Miami.
Comitetul a oferit in cinstea 

ambasadorului român o recepţie 
în saloanele hotelului „Hollywood 
Beach“.

I Conferinţă de presă 
a liţi A. Papandreu

I íntr-o conferinţă de presă, or
ganizată la Copenhaga, Andreas 
Papandreu, unul din liderii 1.1ni-

Iunii de centru din Grecia, a de
clarat că. daca S.U.A. şi-ar înceta

I ajutorul economic şi militar acor
dat regimului militar de la A- 
tena, „democraţia ar fi restabili-

Ită în Grecia foarte repede şi cit 
puţine jertfe“. Armele furnizate

Ide americani, a arătat Papan
dreu, sínt folosite pentru repri
marea poporului.
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